

ПРОДВИЖЕНИЕ КНИГИ И ЧТЕНИЯ ЧЕРЕЗ ДОСУГ И ТВОРЧЕСТВО

Колганова Элина Александровна,

заместитель директора по работе с детьми,
заведующая ЦДБ ММБУК «Новосильская ЦБС»

Есть на свете место, где, кажется, замирает само время и всё дышит покоем и умиротворением – это библиотека. Библиотека – это хранилище книг, а книга – это фундамент, на котором строится культура нации. Испокон веков книга растит человека, помогает найти ответы на волнующие его вопросы или просто даёт ему удовольствие. Любовь к книге – это верный, проверенный опыт любви ко всему человечеству.

Так что библиотека – это и место работы, и храм мысли, и научно-исследовательский центр, и лаборатория, и музей, и место высоких радостей ума и глаз, и, конечно же, территория толерантности.

Проблема привлечения детей к чтению, возвращения им радости общения с книгой стоит на повестке дня любой библиотеки. В настоящее время инновации затронули абсолютно все виды человеческой деятельности. Сегодня наши дети живут в другом информационном пространстве.

Поэтому у библиотекарей особая светлая миссия – ввести маленького читателя в таинственный, уникальный мир книги. Но важно не только зажечь огонёк интереса в сердце ребёнка, но и попытаться поддержать влечение к чтению, чтобы книга для него стала лучшим другом.

Существуют разные способы приобщения детей к чтению. Как сделать так, чтобы ребёнок полюбил книгу, предпочёл её другим увлечениям?!

Необходимо создать комфортную среду, библиотека должна быть уютной, красивой, чтобы возникало постоянное желание возвращаться сюда снова и снова. Грамотно оформленные книжные выставки обязательно привлекут внимание читателей. Необходимо создавать в библиотеках рекреационные зоны для читателей с удобной для отдыха и чтения мебелью: столиками, креслами, банкетками, фотозонами.

Доступность фондов считается выражением доверия, уважения к читателям, поэтому даже неизбежные потери не должны служить основанием для ограничения доступности в библиотеке. Пусть сами выбирают интересующие их книги. И забота об интерьере библиотеки не самоцель, а уважение к личности ребёнка и взрослого.

Стеллажи «Выбираем сами книги со стихами», «Журнальная страна», «На лесных дорожках», «В мире фантастики и приключений», «Яблочная полка» находятся в свободном доступе.

Библиотека – это не только место, куда ребята приходят за знаниями, информацией, но и любимое место обсуждения. Конечно, привлечь к чтению в ходе какой-то кампании волевым путём невозможно: заставить читать невозможно, заразить чтением можно только через интерес, увлечённость и взаимопонимание.

На базе Новосильской детской библиотеки созданы и действуют два клуба и один кружок. Это: «Мастерилка» (трудовое воспитание, декоративно-прикладное творчество) – 6+, «Краеведушка» (патриотическое воспитание. Краеведение) – 12+, «Собеседник» (работа с художественной литературой. Развитие и популяризация детского чтения) – 16+.

Участники клубов и кружка ежегодно принимают активное участие в областных и всероссийских творческих конкурсах и акциях, их творческие работы отмечаются Сертификатами, награждаются Дипломами и Почётными грамотами (Всероссийский конкурс «Читаем Альберта Лиханова», областной детский конкурс чтецов «Я расскажу вам о войне...», областной патриотический конкурс «Война. Победа. Память», Всероссийская онлайн-акция «200 минут чтения: Сталинграду посвящается», общероссийская сетевая фотоакция «Я и библиотека моя», Всероссийский просветительский онлайн-проект «Карусель народных сказок».

Компьютеризация библиотек позволила применять новые формы в работе. Видеочасы, медиапутешествия, мультимедийные презентации подняли библиотечные мероприятия на иной качественный уровень. Информация о мероприятиях в таком формате регулярно размещаются в социальных сетях в группе Новосильская центральная детская библиотека (ВКонтакте, Фейсбук).

Издание библиотечно-библиографической продукции – памяток, закладок, грамот, рекомендательных списков литературы – также необходимо для успешной, образовательной, профессиональной и творческой деятельности. А тесное сотрудничество с районной газетой «Новосильские вести» даёт возможность размещать информацию о деятельности ЦДБ с целью привлечения новых читателей.

В процессе продвижения книги и чтения мы используем в своей работе библиотечные акции: «Запиши друга в библиотеку», «Книга в добрые руки», «Знакомство с библиотекой», «День библиотеки в детском саду», «Прочитанная книга о войне – мой подарок к празднику Победы».

Проводится большая работа по привлечению читателей через массовую работу. Организация досуга детей в период сезонных и летних школьных каникул представляет собой совместную деятельность ЦДБ и административно-правовых, культурных, образовательных учреждений района.

При библиотеках района действуют 6 детских клубов, 2 кружка.

При Чулковской сельской библиотеке уже много лет работает клуб любителей детской книги «Цветик-семицветик» для детей младшего и среднего школьного возраста. Клуб был организован с целью расширения кругозора детей, привития у них любви к чтению, бережного отношения к книге, развития творческих способностей.

В Воротынцевской сельской библиотеке действует клуб «Друзья природы» для детей младшего и среднего школьного возраста. Клуб был создан, чтобы в ненавязчивой, интересной форме ввести ребят в удивительный мир природы через чтение книг, научить любить окружающий мир, родную природу и бережно относиться к ней.

В Прудовской сельской библиотеке действуют два детских клуба: «В мире сказок» и «Книжкина больница». Их задача – привить любовь к чтению, помочь освоить культурное наследие родного края, усвоить важнейшие нравственные ценности, раскрыть творческий потенциал детей.

Именно такие формы работы создают в библиотеках такую обстановку, когда детям можно легко и свободно общаться, открывать свои способности и таланты, находить друзей и единомышленников. Свободное, непринужденное общение оказывается очень полезным. Получая информацию о новых книгах, читатели

обмениваются опытом, помогают советом другим. Это способствует расширению их кругозора, привлечению новых читателей.

Мы рады каждому своему читателю. Ведь без них не будет и нас! Никакие современные технологии не смогут заменить живое общение! Поэтому принципом работы нашей Центральной детской библиотеки было и остаётся: «Внимание – каждому ребёнку! Умей слушать и слышать!»

Наша задача – приобщить ребёнка к книжной культуре, помочь родителям стать педагогически компетентными в этом вопросе, понять важность этой задачи для формирования полноценной личности ребёнка.